
ATA DA 30ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – REALIZADA EM
06/10/2024

Às 19h, no Salão das Sessões “Antônio José Cantarino”,
compareceram os(as) Vereadores(as): Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa. Ausente a Vereadora Regislaine de Souza
Assis. Havendo número regimental, o Presidente Interino
declarou abertos os trabalhos, proferindo as seguintes
palavras: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo deste
Município, declaro iniciados os trabalhos”. Em seguida,
deu boas-vindas a todos os presentes e solicitou ao Vereador
Fagner Florêncio dos Santos a leitura de um versículo
bíblico. Convidou para compor a Mesa os Exmos Senhores
Prefeito e Vice Prefeito. Não havendo requerimento de
ressalva, a ata da reunião anterior foi aprovada.
CORRESPONDÊNCIAS: Não houve. APRESENTAÇÕES
DE PROPOSIÇÕES: MOÇÃO DE APLAUSOS E
CONGRATULAÇÃO Nº41/2025, autoria do Ver. Rafael
Alberto Mourão à senhora Carmem Aparecida dos Santos
Presto. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 42 /2025, autoria do
Ver. Rafael Alberto Mourão à Senhora Cintia Cristina de
Campos Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 43 /2025,
autoria do Ver. Rafael Alberto Mourão à Senhora Tatiana
Dalila Fernandes de Oliveira Rodrigues. MOÇÃO DE
APLAUSOS Nº 44 /2025, autoria do Ver. Luiz Márcio de
Castro. REQUERIMENTO Nº60/2025, autoria da Verª.
Regislaine de Souza Assis, solicito a disponibilização de um
aparelho de som portátil para uso nas aulas de Natação e
Hidroginástica realizadas com os munícipes de nossa
cidade. REQUERIMENTO Nº61/2025, autoria de todos os
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Vereadores, providencie a instalação de pontos de apoio
para a comunidade de Ribeirão de São José, com cobertura
e estrutura adequada, visando proteger os
moradores/estudantes da chuva e do sol durante a espera do
transporte escolar, transporte de saúde e demais
deslocamentos. REQUERIMENTO Nº62/2025, autoria do
Ver. Rafael Alberto Mourão Que seja estudada a
possibilidade de instalação de um poço semiartesiano ou
artesiano na comunidade João Ferreira (Sertãozinho),
visando atender às demandas de abastecimento de água da
localidade. Além disso, solicita-se que sejam realizados
estudos de viabilidade para a extensão desse serviço às
demais áreas do município que ainda não contam com esse
benefício, garantindo melhores condições de vida e maior
segurança hídrica para a população rural.  SEGUNDA
PARTE: ORDEM DO DIA:  Votação Única dos
Requerimentos nº 57, 58 e 59 (VOTAÇÃO
ELETRÔNICA). APROVADO. Primeira Discussão e
Votação do Projeto de Resolução nº02/2025, de autoria da
Câmara Municipal que “Dispõe sobre a afiliação da Câmara
Municipal de Coronel Pacheco à APOLEGIS - Associação
dos Poderes Legislativos da Zona da Mata e Vertentes”.
(VOTAÇÃO ELETRÔNICA). APROVADO.
Apresentação, Discussão e Votação Única das Comissões de
Serviços Públicos Municipais e Fiscalização Financeira e
Orçamentária sobre o Projeto de Lei nº04/2025, autoria dos
Vereadores Rafael Alberto Mourão e Luiz Márcio de Castro
 que " Institui o Projeto "Mais Genética no Município de
Coronel Pacheco - MG. " LEITURA PELO VEREADOR
LUIZ MÁRCIO DE CASTRO.  (VOTAÇÃO VERBAL).
APROVADO. Primeira Discussão e Votação do Projeto de
Lei nº 04/2025, autoria dos Vereadores Rafael Alberto
Mourão e Luiz Márcio de Castro que " Institui o Projeto
"Mais Genética no Município de Coronel Pacheco - MG.
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(VOTAÇÃO ELETRÔNICA). APROVADO.
Apresentação, Discussão e Votação Única das Comissões de
Serviços Públicos Municipais e Fiscalização Financeira e
Orçamentária sobre o Projeto de Lei nº 931/2025, autoria do
Poder Executivo que “Prorroga a vigência do Plano
Municipal de Educação e dá outras providências’. (votação
verbal). APROVADO. Primeira Discussão e Votação do
Projeto de Lei nº 931/2025, autoria do Poder Executivo
que “Prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação e
dá outras providências”. (votação eletrônica).
APROVADO.  Apresentação do Projeto de Lei nº 8/2025,
de autoria do Vereador Rafael Alberto Mourão que “Institui
homenagem ao Servidor Público do Município de Coronel
Pacheco - MG" (Leitura pelo Autor Ver. Rafael Alberto
Mourão). O Ver. Luiz Márcio de Castro: Peço a palavra, seu
presidente, permissão para fazer meu pronunciamento
sentado. Queria aqui parabenizar prefeitura, prefeito, vice-
prefeito pelo Dia das Crianças, sábado. Tive a oportunidade
de estar presente. Estive com o vereador Davis, com o
Márcio Junto também. E também queria convidar todos aqui
para a carreata de Nossa Senhora Aparecida que vai ter lá
em Ribeirão de Santo Antônio no domingo. Vai ser o dia
todo a partir de 9 horas temos a carreata, depois temos
bingo, tem almoço lá, vai ter um leilão lá. Boa noite a todos
e obrigado. O Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Eu peço a
palavra ao senhor presidente, boa noite a todos, permissão
fazer meu pronunciamento sentado. Queria agradecer a
presença do nosso prefeito, Marcos Aurélio e o vice-
prefeito. E já também agradecer pelo serviço de
manilhamento que foi feito no barro São Cristóvão, que
alguns moradores pediram para fazer o serviço. Alguns
moradores pediram para agradecer pois ficou muito bom o
serviço. Cheguei até a mandar mensagem dos senhores.
Muito obrigado. Eles pediram para estar agradecendo vocês.
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Agradecer também ao Rafael Dornelas pela doação lá do
material para fazer o quebrar molas próximo à capela
mortuária. Aproveitar Juliana, mandar uma moção para ele
também. É uma atitude bem bacana. Conversando com o
vice-prefeito hoje. Está fazendo a instalação de alguns
quebrar a molas na cidade. Tive a ideia com ele também e é
pensamento da administração, aquela rua próxima da fábrica
tentar possibilidade dos carros parar um lado só. Já até
passei para ele e outras pessoas também falaram. Dei uma
volta nas estradas vicinais e algumas estradas estão muito
boas. E do mais, presidente é só isso aí. Agradeço. Boa
noite a todos. O Ver. Davis Cristian de Landa: - Palavra
livre aos vereadores, peço permissão para me pronunciar
assentado. Eu venho aqui aproveitando o gancho do ver.
Marcinho para dar os parabéns ao prefeito e ao vice-prefeito
pela festa das crianças. Parabenizo também a escola está
tendo brincadeiras no campo, trenzinho e está sendo muito
legal. Meu filho chegou todo satisfeito e feliz. Isso é muito
gratificante para o coronel. Nunca tivemos isso aqui. Quero
parabenizar também ao prefeito e ao vice-prefeito. E
aproveitando o gancho das manilhas que foi feito, prefeito
sobre o manilhamento próximo casa do Igor e do irmão da
Juliana, eles estão pedindo a limpeza aquilo ali. Acho que a
prefeitura já deu uma limpeza, deu uma boa melhorada.
Solicitaram a possibilidade de conseguir manilhar lá. E se
também puder fazer esse favor, vai ajudar bem a gente.
Obrigado. O Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Bom,
presidente. Em tempo, eu até fiz a pergunta do prefeito lá
dentro mais cedo. Ele ficou até de responder agora a
respeito do credenciamento de algumas pessoas. Alguns
pacientes foram procurar alguma especialidade lá no posto
de saúde. Eu até falei que ia estar comentando na reunião
hoje. Eu já tinha até perguntado e ele falou, calma, vou
responder depois. Aí ele vai explicar direitinho o que
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aconteceu. Estive também no jogo de malha e estão de
parabéns. Malha aí do Turim aí. Daqui a pouco ele vai falar
um pouquinho também. Ver. Melquiades Teodoro dos
Anjos: - Peço palavra, prefeito. Boa noite a todos. Só para
parabenizar, prefeito, sobre a festa das crianças. Eu não
pude estar presente, porque a gente estava arrumando a raia
de malha pra a gente jogar no domingo. Mas eu vi que ficou
muito boa. E aproveitando o ensejo aqui da reunião,
prefeito, já aproveitando a presença do senhor, queria que
você me explicasse sobre a fisioterapia. Acho que não está
tendo, não sei por quê. Você vai explicar para a gente aí, tá
bom? É só isso aí. Obrigado. O Ver. Márcio Júnior de
Souza: - Peço a palavra ao senhor presidente. Peço
permissão que eu possa pronunciar sentado. Quero dar um
boa noite a todos. Aproveitando a fala do Vereador
Marcinho e também o Tubarão, estevemos presente na festa
das crianças. E parabenizar pela linda festa das crianças. 
Futuramente estarão ocupando nossos lugares. Trouxe meu
filho. E uma coisa muito importante é ver o sorriso das
crianças. É uma coisa que não era feito há muitos anos.
Vocês estão de parabéns por alegrar as crianças faz parte
também da nossa cidade, do nosso futuro. Parabéns. Ver.
Rafael Alberto Mourão: - Vou por etapa aqui, antes de
passar a palavra ao prefeito, para responder a todos.
Primeiramente, eu quero explicar as moções e a matéria do
Ricardo Oliveira que é muito conhecido da gente, muito
parceiro até do Pretinho também. Eu achei muito importante
o projeto da escola, porque até dentro de casa, conversando
do quarto na sala, pegam o celular para mandar mensagem
para o filho. A gente vê a importância desse trabalho que foi
feito na escola, e por isso que eu trouxe para a reunião.
Tanta matéria que passou em duas localidades que eu vi,
que foi da escola. Primeiro, a gente fica satisfeito pela ideia
ter partido por pessoas de Coronel e também é um trabalho
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bem feito. Por mais trabalhos assim e que possam contar
com a Câmara Municipal. Por isso que eu trouxe essas
moções. Estive lá, participei no dia. Fui convidado pelo
Fernando no dia. Parabéns que mais pessoas possam fazer
mais projetos como esse, para estar envolvendo as nossas
crianças, porque a gente está convivendo no dia a dia.
Sabemos que as coisas não estão fáceis e o mundo está
tomando um caminho totalmente diferente do que a gente
quer. Precisamos recuperar as nossas crianças e ajudar as
nossas crianças a crescer no caminho certo. Sobre a moção
da senhora Carme, Tatiana advogada da câmara, foi aluna,
eu fui aluno várias pessoas foram alunas da Tia Carmem. A
Tia Carme aposentou, trabalhou muitos anos em João
Ferreira, e agora foi cuidar da vida dela. Mas pelo tempo de
zelo que ela teve com a gente, com o pessoal e João Ferreira
e nas escolas que ela passou, merecida a aposentadoria dela,
muito satisfeito pela aposentadoria dela e por ela ter
conseguido. Eu estive na conferência de saúde e ela trouxe
um dado aqui que nós temos 3.095 habitantes. E foi gasto
R$ 9.137.9,58. E ela dividiu isso para mostrar na
conferência de saúde o que é a questão, que apareceu o dado
de cada habitante R$ 3.335 reais. Na explicação dela, e
muito certeira a explicação dela, o investimento que tem
hoje na saúde. Por que eu vou falar isso aqui? Eu vou gastar
só um pouquinho do tempo, porque eu já tinha uma alta
crítica no Jardim do Continente hoje, e eu acho que reunião
é para isso. E a gente está aqui aberta da explicação. Não
tem gasto só com A, com B não. Tem gasto com saúde, tem
com exame, tem com carro e tem com tudo. Em total
recebido FNS R$ 1.7222,00, estado R$ 1,9 milhões, total
receita é R$ 3.628,00. Então a diferença das 5 e pouco que
saiu de algum lugar que alguém correu atrás, que alguma
coisa não caiu do céu. Então, a gente vive do fundo de
participação, como eu falei, mas a gente corre de trabalho
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também. Quero deixar isso aqui resumido. Porque são
dados. Existem vários dados aqui, mas muito certeiros, a
gente trabalhar para a gente diminuir esses números porque,
como se diz, o que ela falou, quanto mais se gasta com a
saúde é porque a nossa cidade está mais doente, então a
gente tem que buscar acabar com esses dados. Sobre a
votação da APOLÉGIS, todos os vereadores têm
conhecimento, a votação do projeto Mais Genética foi
colocada, um pedido do Marcinho sabe disso que tivemos
alguns produtores rurais, até tem um que é muito amigo do
Marcinho, que foi o Nessim, que frisou isso bastante com a
gente. Em conversa com a Ana e com o Elisa trouxemos
isso para votação. Trago do o Projeto do servidor público,
tem uma lista que eu peguei na prefeitura, existem vários
servidores públicos aposentados, alguns foram
homenageados e outros identificam que ainda não foram,
não estou falando de hoje nem de agora não. A gente tem
um diálogo com a prefeitura de fazer um trabalho em
conjunto e homenagear todos os servidores que já se
aposentaram porque são merecedores. E para a ideia não
acabar, conversando e o Coléu participou dessa conversa,
resolvemos a criar um projeto de lei que todo ano da
sequência. Aposentou cinco, faz para aqueles cinco,
aposentou dez no próximo ano, faz para aqueles dez, então é
essa questão. Quero agradecer a prefeitura por ter nos
emprestado a Rosimar para demarcarmos o nosso
patrimônio porque o dinheiro aqui não é nosso, é do povo,
então o Francis, a Mauricea e a Rosimar que é do
patrimônio da prefeitura, estão trabalhando no patrimônio,
muito obrigado a prefeitura por ter emprestado a Rosimar
para a câmara municipal, estamos tentando deixar o máximo
possível organizado, então precisamos numerar os
patrimônios e tem algumas questões que estavam meio
perdidas por numeração, então a gente sentou para organizar
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essa numeração, então a gente conseguiu isso aí e agora vou
contar com os nobres vereadores que a gente quer digitalizar
as leis todas e colocar todas em arquivo digital. Sobre a
valeta do São Cristóvão, já foi falado pelo Fagner, foi falado
pelo Davis e os demais vereadores. Foi pedido de várias
pessoas, já foi agradecido ao prefeito pessoalmente, até
estive hoje com o Kona, e ele falou que parou, que parou
umas madeiras  lá no final e represou, você prefeito, pode
pedir um funcionário para dar uma olhada lá amanhã, só
para dar uma lata e dizer que ficou, parabéns, ele agradeceu
e teve comigo aqui para resolver uma situação e falou, viu
que o prefeito, alguém pode ir lá, que tem um cano,
obstruindo  a passagem da água e está voltando. Não vou
deixar de agradecer a Nely Aquino, o prefeito está aqui, o
porta-voz melhor do que eu, mas agradecer a eles, 400 mil e
100 mil que foi depositado, 400 mil e 100 mil depositados.
100 mil do Ribeirão do Santo Antônio e 100 mil do
Calçamento do Ribeirão de São José. Já tem um diálogo
com o pessoal do Geraldinho para a questão do espaço do
parque ser doado. Deixo uma pergunta ao prefeito sobre o
Olho Vivo, que algumas pessoas perguntam se o dinheiro
está na prefeitura, eu creio que está em uma conta específica
e bem guardada. Eu vou voltar um pouquinho, rápido antes
de o prefeito falar, sobre o Continente. Eles me criticam, às
vezes algumas pessoas, minoria, falam que a gente fala, mas
eu quero deixar bem claro, não foi fácil fazer o que foi feito
no Continente hoje não, não foi fácil comprar caixa d'água,
não foi fácil bater na porta do deputado e conseguir o
calçamento, não foi fácil estar terminando o calçamento,
não é fácil não, a gente não senta aqui na cadeira e fica à toa
não, estou respondendo algumas pessoas que às vezes não
convivem no Continente todos dias, que vem só a final de
semana. Eu e algumas pessoas do continente estamos lá
todos os dias, e eu estou dando resposta a essas pessoas. Eu
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não trabalho para a meia dúzia, eu trabalho para todos,
independente de voto, pode votar no Pedrinho que foi
candidato vereador, pode votar no Turin, pode votar em
todos os vereadores, voto é de cada um, agora o trabalho é
para todos, então quero deixar isso bem esclarecido lá, que
eu vou trazer os dados do consumo de água, vou trazer tudo,
porque uma coisa que eu aprendi é ser francos, ser sinceros
e trabalhar com respeito e honestidade. Então cada dinheiro
que foi investido, cada coisa que foi feito, passo a passo que
foi feito, a busca de cada vereador que ajudou a bater na
porta, e a gente tem muito mais para fazer, e como a gente
tem as demais comunidades. Como eu falei lá no grupo,
temos outras comunidades que vamos ajudar também,
vamos correr atrás para ajudar a todas. Deixo isso aqui
frisado na reunião, mas eu falo que eu trago isso em breve
com mais documentação. Festas das crianças, é um prazer
imenso, meu filho já cresceu, vai fazer 17 anos, mas os
demais pequenininhos eu fico satisfeito, porque criança não
vota e ninguém lembra deles. Hoje eu vejo a valorização das
crianças, então é uma satisfação ver as crianças ali, parabéns
para a gestão que fez isso, nem é puxar saco do prefeito que
está aqui não, é falar porque é verdade, porque ninguém
pensa nas crianças. Por isso colocamos o Projeto das datas
comemorativas para que seja eterna, que continue para as
crianças, e para finalizar, o mais emblemático, o mais
problemático. Tem um ofício encaminhado ao prefeito,
ainda faltou duas questões, eu tive o prazer de imprimir os
dois credenciamentos de médico e fisioterapeuta, antes do
prefeito responder. Eu vou passar perguntas para o prefeito
e as demais perguntas para os vereadores, nós estamos
trabalhando sim, eu falei isso com o prefeito e falei isso com
o secretário, a secretaria tem que ter um diálogo maior, mas
que trabalho está sendo feito, eu acho que o prefeito deve ter
números dos credenciamentos porque falaram que a
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ginecologista iria embora, que não sei o que ia acontecer. As
pessoas que querem inserir na política, ela tem que inserir
com a verdade não com mentira, a raça política vai ficando
perdendo a credibilidade por causa disso, então a gente tem
que ter hombridade quando está certo e quando está errado,
existe um erro sim, mas cada um tem os seus méritos, as
suas particularidades, eu vou dar os parabéns para o menino
da licitação, não vou deixar de parabeniza-lo, porque eu
estive na licitação e em menos de 4 dias montando a
licitação, estou alongando aqui porque se você pega
rapidamente, são 140 plantões de fisioterapia, o valor de
170 que está no novo credenciamento, são 176 mil daqui
para frente, se pegarmos tudo que está aqui nesse papel e
dividir, ele tem que fechar a conta e tem que atender a
todos. Eu conversei muito com o Coió, muita explicação
porque o que aconteceu, tudo que aconteceu, sabemos que a
população, quem não pode sofrer lá na frente é o pessoal
que precisa, que realmente precisa do médico, precisa
desses atendimentos, um vão que podia ser de 20 dias, né
prefeito, que eu acho que seria de 20 dias que foi falado
pelos meninos da licitação, ao Cristian, ao Joãozinho e
Dioninho. Não vou deixar de dar os parabéns ao Coió. Eu
erro, outra pessoa pode errar, teve um equívoco, teve um
erro que se conserte, como foi consertado, então parabéns a
eles que consertou e continua atendendo a população, então
o credenciamento está pronto, tem o ofício encaminhado à
prefeitura, a gente está aqui para acompanhar o que
acontece na prefeitura, não estamos aqui porque a apoiou 
Coléu, apoiou Pretinho que vai passar pano quente, vai tapar
o sol com a primeira e eu creio que eles também não é disso,
por isso que apoiei eles novamente, que traga a realidade
para o município, que não traga mentira, que de mentira
ninguém vive, como eu falei aqui anteriormente, eu ia falar

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
cb

6f
84

04
-8

c1
8-

40
1c

-8
57

7-
24

d9
0f

9b
b2

05

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

12/03/2026, 18:30
Página 10 de 27 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



mais obre essa questão do credenciamento, mas vou deixar
para o prefeito que está aí para responder e deixo mais duas
perguntas do meu amigo Turin, que é a rua e as 40 horas
semanais. São duas perguntas que até o Turin queria marcar
reunião para a gente está falando sobre, está trazendo isso
para reunião, ver o que a gente pode fazer. Então eu deixo aí
essas questões de responder ao prefeito, mas deixo aqui bem
esclarecido, não foi fácil conseguir nada nesses anos que a
gente teve aqui dentro e trabalhei em uma gestão contrária,
trabalhei com várias pessoas, pessoas que às vezes
escutavam a gente e pessoas que às vezes não escutavam,
mas movimentação de querer fazer diferença eu não via
muito não, me desculpem, mas eu tenho que ser sincero que
eu e meu amigo Junior está sentado hoje, então a gente
tentou trabalhar de todas as formas conjuntas, vou usar um
exemplo, meu amigo Ramon, trabalhamos, já contrário, já
trabalhamos do mesmo lado, mas nunca brigamos por causa
de política, o propósito é o mesmo, é a população, a gente
levou isso por coração, então a gente tem isso, vou usar o
exemplo dele que a gente sempre vem conversando, sempre
a gente dialogando sobre isso, não vou alongar mais.
Existem várias questões a ser respondida. Passo agora a
palavra ao Prefeito e o vice-prefeito. Prefeito, Marcos
Aurélio Valério Venâncio: - Boa noite a todos,
Cumprimento o Vereador Rafael Alberto Morão, nosso
presidente, vice-presidente Fagner e também ao secretário
Davis, como também estendo cumprimento a todos os
vereadores, Marcio Junior, Ramon, Marcinho, Pedrinho e o
Turin que estão presentes em casa, a toda a população que
nos acompanha através das redes transmissões e também
aqueles que estão aqui presentes no plenário. Bom, o meu
motivo de estar aqui hoje recebi o convite, mas também
recebi um ofício da Câmara Municipal, na qual pedi o
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esclarecimento sobre o assunto que mais vem envolvendo o
nosso município na última, praticamente na última ou nas
últimas semanas, foi unânime, o presidente enviou esse
ofício e os vereadores já tocaram também no assunto que
responde ao credenciamento de fisioterapia e especialidades
do município. Bom, começa minhas palavras com um
pedido de desculpa à população de Coronel Pacheco. A
minha administração é humilde o suficiente e eu tenho a
consciência que quando erra a equipe eu também erro e
quando a minha administração acerta, eu também acerto.
Então aqui eu não estou aqui para apontar cabeças, não
estou aqui para apontar erro de ninguém, mas aqui para
assumir um erro, porque o credenciamento é algo novo no
qual nós estamos fazendo e se adequando até pela transição
das leis de licitação, na qual nós tivemos uma transição, a
nova lei de licitação e se adequando também. O que
acontece é o seguinte, nós tínhamos algumas especialidades
médicas já credenciadas e também nós tínhamos a
fisioterapia credenciada. O que houve foi o uso dos plantões
e acabou de forma que a gente passou despercebido esse uso
desses plantões e a gente se deparou com alguns
fisioterapeutas já com o saldo terminando e também aos
especialistas também com o saldo terminando e também o
credenciamento dos plantões, por ser um credenciamento
mais amplo, a gente acabou se deparando com os saldos
também terminando de alguns médicos e alguns que não
usaram ainda esses saldos. Só que a gente encontrou uma
dificuldade no remanejamento desses plantões e isso foi
novo para a gente. Então o que nós fizemos? Nós
simplesmente fizemos o que a lei manda, é para se fazer um
rodízio dentro dos médicos que estão credenciados. Se
acabou as horas do novo médico, ele vai ser retirado do
plantão e vai ser chamado o novo médico que faça os
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plantões do município e que esteja credenciado com saldo
dentro do município. Isso é utilizado para todos os setores
de credenciamento. Então nós já fizemos, nos deparamos
com isso e o secretário prontamente fez o encerramento. Se
a gente for analisar, esse encerramento foi feito no final do
mês de setembro, no final do mês de setembro, já com o
início do mês de outubro com o novo credenciamento
publicado num trabalho de equipe entre Secretaria de Saúde
e também a nossa equipe de licitação que prontamente fez,
já deixou disponível o novo credenciamento para os
profissionais para que possam se credenciar e estejam aptos
para atender a nossa população. Só que só responder esse
credenciamento sem trazer alguns números, essa explicação
ficaria vazia. Então peço licença aos senhores e ao
presidente, se eu puder, tá lendo aqui alguns números e eu
gostaria de falar em nome da Secretaria de Saúde também e
depois, posteriormente, eu vou pedir para que eles façam
um levantamento da efetividade desses números que eu
estou trazendo para os senhores, que isso é importante, é
uma prestação de contas da nossa saúde para a nossa
população. Então eu quero trazer alguns números aqui
porque a gente se deparou na última semana com falas de
moradores e até falas duras no intuito, peço licença
presidente, só para ler algumas falas aqui que eu acabei me
deparando, que são postos públicos, eu não vou falar os
palavrões que aqui estão, mas tem um palavrão na palavra e
o posto diz, esse posto tá uma vergonha, agora quem precisa
de ginecologista e que também tá fazendo pré-natal que a
palavra, contrato não renovaram, mais um levantamento,
posto tá de sacanagem, esse posto de saúde tá uma
vergonha. Mais para frente, nossa saúde está cada vez mais
precária, misericórdia, o que menos tem no posto é remédio,
toda vez que a gente vai no posto falta algum remédio ou
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então não tem nenhum, fora as especialidades que a gente
precisa também não tem, vergonha. Quem tem filho também
que se lasque, desculpa presidente, acabou saindo aqui,
porque pediatra, nem pediatra não temos também e dentre
outros postos, trouxe esses aqui que são mais enfáticos e
que trazem essas reclamações e assim, a população tem todo
direito de reclamar, sim, isso é um direito de se manifestar,
nós estamos num país democrático, então se não tá satisfeito
com a gestão, tem mais é que fazer isso, gostaria que
fizessem bem antes, porque os números que eu trago agora
vão revelar o que eu estou falando. Só para que a gente
tenha noção, só em especialidade médica, nós estamos
falando aqui em 8 especialidades médicas que nós temos no
município, o município antes contava com orologia,
ginecologia, pediatria e psiquiatria, estou comparando isso
com a última gestão, isso 4 especialidades médicas, nós
mantivemos e aumentamos, ou melhor, dobramos as
especialidades médicas, hoje o município conta com
neurologia, ginecologista, pediatra, cardiologista,
endocrinologista, psiquiatra e ortopedista, então, esses são
as especialidades médicas nas quais nós colocamos. Outro
dado bem importante, na gestão passada nós tínhamos um
fisioterapeuta, hoje nós temos só no centro de fisioterapia,
nós temos 8 a 9 servidores no centro de fisioterapia, fora o
atendimento domiciliar, a fisioterapia pélvica e a fisioterapia
respiratória, fora as outras especialidades que temos também
no estratégia saúde da família, mas esse eu nem vou
contabilizar, e agora eu quero trazer em números presidente,
porque vamos lá, em 2017 isso aqui que eu estou trazendo
para os senhores, isso está no centro de transparência da
prefeitura municipal. Em 2017, a gestão 2017 a 2020, com
plantões médicos, os dados que nós recolhemos junto ao
nosso setor de contabilidade, gastou-se em plantões médicos
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44.022 reais. Em 2018, 87.036, em 2019, 55.903, em 2020,
50.830 e 40, totalizando 237.791 e 40. Só para que a gente
possa exemplificar, vamos começar só em plantões médicos
a comparação. 2021, gestão 2021, e a gente vai ver alguns
dados de 2025. Plantões médicos, primeiro ano de mandato,
439.651,36, 2022, 482.056,04, 2023, 660.166,84, 2024,
832.870,99 e 2025, 782.638,40 centavos. Num montante de
plantões médicos, especialidades, enfermeiros, todos esses
profissionais contabilizados aqui, fazendo a comparação de
plantão médicos, nós passamos de 4 anos de mandato, de
237.791 e 40, aqui nós incluímos no nosso mandato, esse o
passado, 237, nós passamos para 3.197.383,63 centavos.
Agora vamos para os gastos com a CISPS, que é o nosso
consórcio. Em 2017, gastamos 311.928.48, 2018,
317.414.75, 2019, 248.970.74, 2020, 262.362.81 centavos.
Com a CISP, nos 4 anos de mandato, 1.140.676,78 da
gestão passada. Vamos para nossa gestão. Em 2021,
454.645,57 centavos. 2022, 549.243,32. Em 2023,
591.471,02 centavos. 2024, 705.444,96 centavos. Em 2025,
518.158,26 centavos. Totalizando 2.818.963,13 centavos.
Isso no CISP. Agora traduzindo em fisioterapia. A
fisioterapia, nós tivemos no ano de 2017, os dados que
temos aqui é 32.600 no contrato de um profissional, 32.600
no contrato de um profissional, 33.000 no contrato de um
profissional, e 2020, 19.526. Totalizando 117.7126.
Fisioterapia na atual gestão. 2021, gastamos com 2
profissionais, 15.864, 15.864 em 2022. Em 2023,
ampliamos, criamos o centro de fisioterapia e aumentamos o
número de profissionais. Passamos para 130.268,16 em
2024, 156.852,76 e 2025, 122.400. Totalizando 441.248,92.
Agora, um assunto que é bem debatido no município e que
as pessoas cobram, mas que nós temos que trazer também o
número de medicações. As medicações adquiridas na gestão

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
cb

6f
84

04
-8

c1
8-

40
1c

-8
57

7-
24

d9
0f

9b
b2

05

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

12/03/2026, 18:30
Página 15 de 27 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



passada foram em 2017, 270.181,3, 2018, 182.597,40, 2019,
185.452,40, 2020, 294.930,44. Totalizando nos 4 anos de
mandato, 933.161,27. Nessa atual gestão, medicações 2021,
554.255,16, 893.869,72 em 2022, 956.061,67 em 2023,
831.746,42 em 2024 e 2025, o ano ainda não acabou, mas já
estamos em 628.150 reais e 4 centavos. Nessa gestão
passada gastando medicamentos, 933, nós passamos de
3.864,83 reais e 1 centavo. Aí vem os exames extras e as
cotas extras do ASISP. Já falei o número do ASISP, mas
esse número é importante a gente frisar, porque quando a
gente assumiu a gestão, o que mais tinha reclamação era a
fila de gente esperando a demanda reprimida do município.
Em 2017, com exames extras, foram gastados R$56.400,36,
2018, R$49.466,50, 2019, R$37.312,51 e 2020,
R$51.571,50. Totalizando em cotas esses exames extras,
R$194.750,87. O que são esses exames extras? São aqueles
que são além da cota que nós temos no município. Hoje o
município é cota bronze, então nós temos um número de
exames e consultas que nós temos. Em 2021, R$154.881,44.
Em 2022, R$213.140,21. Em 2023, R$296.384,06. Em
2024, R$366.975,79. Em 2025 não foi contabilizado, porque
a ASISP ainda não passou para a gente o total e não fez o
fechamento do ano. Mas só com os quatro anos de
comparação, enquanto se gastava R$194.750,87 com cotas
extras, nessa gestão nós gastamos R$1.031.381,50. Tem um
último dado aqui que são os dados de laboratório. Esses
dados de laboratório nós temos aqui em 2020, que foi a
Covid que pegou mais, gasto R$129.198,58. Nós pegamos
dois anos da Covid. Nesses dois anos da Covid nós
gastamos R$198.825,91 e R$149.510,46. E seguimos os
gastos com laboratório. Ainda não tem o fechamento de
2025, mas a gente tem totalizando com gasto de laboratório
R$129.198,58 só com o dado da Covid. E nós vamos chegar
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aqui aproximadamente a quase R$350.349,348 por aí de
dados com laboratório somente no período da Covid. Por
que eu estou trazendo esses números para os senhores? Se
hoje a população está reclamando da gestão atual,
chamando de bagunça, eu gostaria de saber da mesma
população o que era anteriormente. Se essa gestão que está
investindo só nos últimos anos, mais de R$10 milhões, só
nas especialidades que eu aqui citei e não teve o mesmo
investimento em gestões passadas, o que era antigamente?
Eu gostaria de saber. Eles têm o direito de criticar. É lógico,
isso aqui é um país democrático, mas eu acho que não pode
ter dois pesos e duas medidas. Eu acho que nós temos que
ser justos. Olha o quanto o nosso município avançou. E eu
quero trazer um dado aqui, que é um dado que a gente
sempre falou, que são as colonoscopias, são exames caros e
que ficavam em fila de espera. Eu quero citar uma
moradora, não vou falar o nome, mas uma moradora de
Ribeirão de São José, na campanha de 2022, de deputado,
quando a gente estava visitando a comunidade, ela me
cobrou. Uma colonoscopia de 2015. Em 2022 essa
moradora me cobrou. Eu virei para ela e falei, eu não sei,
vou analisar, vou ver se esse dado já foi perdido. Então ela
entra com o pedido novamente, que nós vamos poder fazer.
A colonoscopia, no começo da minha gestão, ela estava em
quase mil reais, mil e poucos reais. Hoje ela já deve estar a
mais de mil reais. Só para trazer um dado para a população,
nós fizemos e à ACISPES, não tem como me passar esses
dados, mas eu vou tentar levantar com o que nós temos de
arquivo na prefeitura, porque a ACISPES foi hackeada,
então perdeu alguns dados na ACISPES. A ACISPES só
conseguiu me mostrar de 2022 para frente. Junho de 2022, a
julho de 2025, nós realizamos 134 colonoscopias nesse
município, tirando 134 pessoas da fila de espera e
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terminando um diagnóstico que poderia ser muito pior. Essa
é a saúde que está uma vergonha. Esses são os dados que
algumas pessoas fecham os olhos, aplaudiam gestão passada
e hoje não veem o que está sendo feito dentro do município.
Mas eu não me importo, eu só quis trazer esses dados para
agradecer os 1.883 votos que nós tivemos, que é o
reconhecimento de um trabalho que está sendo feito dentro
dessa gestão. Então, e para continuar, eu acho que eu já
expliquei essas questões aqui para os senhores, eu quero
aqui agora parabenizar os senhores vereadores pelo
reconhecimento da festa das crianças. Coronel Pacheco, o
futuro do nosso município está nas nossas crianças, que
vamos voltar um pouquinho, não tinham esse
reconhecimento. Eu, por exemplo, se nós fomos pegar na
nossa faixa etária, podemos falar, não quero chamar
ninguém de velho aqui não, gente, por favor, mas eu quero
pegar aqui uma faixa etária da nossa aqui. Eu já cheguei nos
40, mas Márcio Júnior, Preitinho, Rafael Morão, Ramon,
Guinei, pode, vai passar um cadinho, mas vamos pegar. Eu
não tive o que nós estávamos tendo na praça ontem, ontem
não, no sábado para as crianças. Eu não tive isso, eu estou
pegando alguma mentira, eu quero deixar para os senhores
falarem. Se os senhores tiveram isso que nós estamos
fazendo, no carnaval um boco matinê das crianças, só para
as crianças, preocupado com as crianças do nosso
município, sempre se preocupou com os mais velhos,
criança não vota, né, esse era o pensamento, criança não
vota, mas o pensamento de um município que se cresce
começa pela nossa gestão e começa pela nossa gestão,
começa pelas crianças desse município, pelo futuro desse
município, que amanhã serão eleitores, mas isso não
importava, há um tempo atrás. O município, eu me deparei
com essa semana e aí eu quero perguntar ao Rafael, senhor
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presidente, senhor presidente, o senhor tem time de futebol,
não tem, presidente? É muito difícil o senhor conseguir
montar um time de futebol hoje e vir disputar o campeonato
de coronel, não é, presidente? Complicado. O compromisso
hoje, a gente precisa de mais compromisso dos nossos
atletas para poder disputar um campeonato aqui, o senhor
pode responder isso para a gente, o senhor? Com certeza,
mas o nosso time foi convidado, é a gente que decidiu entre
si e não está participando dessa vez porque é questão de
outras questões, nossa aqui está difícil, então... Sim, mas
quem está a frente de time de futebol, saca a dificuldade que
é, você conseguir reunir hoje as pessoas para vir ter esse
compromisso e estar aqui, nós vamos ter um campeonato,
acabamos de ser criticados, sabe por que nós fomos
criticados? Porque está adiantando o carnaval, é a minha
gestão que adiantou o carnaval? Perguntam os senhores, foi
a minha gestão? Ah não, tudo bem. Estamos criticando o dia
das crianças que foi adiantado, perguntaram para as crianças
se importaram com o dia das crianças que foi adiantado?
Acho que eu fiz festa para crianças, não fiz para mamães
não, perguntaram para as crianças se ficaram chateados?
Acho que não, né? Então assim, e ainda me deparei com a
frase, Coronel Pacheco está morna, ótimo, todo mundo tem
o direito de falar, todo mundo tem o direito de se expressar,
se Coronel Pacheco está morna, isso que eu só trouxe alguns
dados aqui da saúde, se Coronel Pacheco hoje está morna,
eu quero saber o que nós estávamos anteriormente, nós
estávamos no iceberg, numa geleira sem tamanho, então
assim, cara, não me importo, estou aqui, estou prefeito, não
sou prefeito, estou prefeito, meu mandato tem fim, tem
início, tem fim, estou fazendo o melhor para nossa
população, pretinho assumir esse compromisso desde o
princípio, os vereadores que assumiram esse compromisso,
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até mesmo os vereadores de oposição que hoje estão
dialogando com a gestão municipal para chegar ao melhor
coeficiente e atender a nossa população, a gente está aqui à
disposição, mas vamos ser justos, vamos ser justos de
colocar em pratos limpos o que Coronel Pacheco hoje
oferece e o que era oferecido, porque hoje eu só vejo
críticas, e são críticas que esquecem o passado agora,
recente, de investimentos no município e que aplaudiam
quem não investia e critica quem investe,  eu acho que as
coisas estão invertendo de valores, aceito sim toda a crítica,
estou aqui para responder as críticas, mas que sejam justas
as críticas, que tenham fundamentos, nós temos aqui no
plenário, pedi permissão para que pudesse falar, nós temos
um morador aqui que procurou a prefeitura recentemente,
precisando de saúde, e prontamente foi atendido pela gestão
de saúde e saiu o exame do senhor, coisa que ficava
engavetado, posso falar isso? Porque ficava assim, só pelos
números que estão sendo traduzidos aqui, infelizmente
muita gente sofreu, quero trazer um outro dado também
muito preocupante, mas isso eu vou trazer depois, quero
com mais calma, hoje eu tive tempo de trazer só esses dados
aqui, mas é uma prestação de contas e um desabafo, porque
muita gente só sabe criticar, e aí a gente fica só observando
aqueles que querem, mas tem uma frase que a gente
terminou, eu fiz uma reunião com os senhores, e a frase fala
o seguinte, aqueles que não fazem nada tem tempo para
criticar aqueles que fazem alguma coisa, então eu me
preocupo com aqueles que querem uma Coronel Pacheco
diferente, sendo divergentes ao nosso pensamento, mas
querendo um Coronel Pacheco bem melhor e bem pra
frente, é o que nós queremos, dialogar com os diferentes e
fazer um Coronel Pacheco melhor, peço desculpas aqueles
que estão nos assistindo, se me estendi nas palavras, mas eu
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precisava aqui dar esse esclarecimento à nossa população, e
transmitir isso para os senhores, os dados que eu falei aqui
estão à disposição no portal de transparência da prefeitura
municipal, e não são dados tirados de trás da orelha do
prefeito municipal, não, e fica aqui o compromisso de juntar
a minha equipe e vir aqui para trazer a efetividade desses
dados, quais são os dados posteriores a esses investimentos
na saúde municipal, se eu perdi alguma coisa eu acho que
posso só finalizar, a limpeza já tinha sido pedida há muito
tempo vereador Fagner e Rafael e os demais que aqui
falaram, o manilhamento a gente já incluiu no orçamento
para o próximo orçamento, já estamos fazendo
levantamento, é uma realidade, a gente precisa estudar,
porque não só tem ali algumas questões, mas ali é o ponto
de escape de toda a bacia que tem no bairro São Cristóvão,
então não adianta só manilhar, precisa se estudar se o
manilhamento vai se comportar, se a gente vai trazer a
efetividade nessa obra, mas é necessário, a população
agradeceu e muito, tanto que mandou mensagem aos
vereadores, nos pararam também e agradeceu, então esse
manilhamento está sendo planejado, o credenciamento, já
fiz a resposta, vereador Turin, espero que tenha respondido
o senhor, alguns fisioterapeutas ainda têm saldo do
credenciamento passado, então estão atendendo esses que
ainda têm saldo, mas já está aberto o novo credenciamento
para que a gente possa sanar, se Deus quiser, nas próximas
semanas, e isso volta a atender, então especialidades
médicas que antes a gente não tinha, hoje é cobrado, porque
nós paramos menos de um mês, se você for analisar, se for
pôr na ponta do lápis, é menos de um mês da paralisação, é
realmente um erro, e o erro nós reconhecemos, o erro é
nosso, da nossa gestão, nós reconhecemos. Ver. Melquiades
Teodoro dos Anjos: - Eu já ouvi gente falando, que vai
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mudar para Coronel Pacheco, por causa dá saúde, eu já ouvi
isso, e eu acho que o senhor também pagou, judicialmente,
uma, eu não sei para quem, mas gente que veio de fora, o
senhor pagou também, acho que foi esse negócio, 54 mil
reais, não foi? Isso aí as pessoas não veem. Prefeito Marcos
Aurélio Valério Venâncio: - Foi mais, a lei de proteção de
dados nos restringe, mas assim, foi feito o investimento
aqui, na ocasião a gente nem citou, mas a gente teve que
fazer uma manobra para atender em 48 horas, um mandato
judicial de 98 mil reais que chegou para a gestão municipal,
e a gente não está aqui para questionar o mandato judicial,
aqueles que têm o direito, a justiça está aí para amparar o
cidadão, e a gente que está na gestão municipal tem que
estar preparado para... Ver. Melquiades Teodoro dos Anjos:
- A falta de sorte que caiu aqui, né? Prefeito Marcos Aurélio
Valério Venâncio: - Sendo que nós temos uma gestão
tripartite do SUS, que ela é tanto governo federal, governo
estadual e governo municipal, achar o Lula vai ser difícil
para o juiz, achar o Zema vai ser difícil para o juiz, achar o
Coléu é fácil, então infelizmente vai cair no nosso colo
mesmo, não tem como a gente mudar. Só para encerrar aqui,
porque eu acho que eu já falei demais, olho vivo, nós
tivemos a impugnação da última licitação, nós temos 350
mil, e desde já aqui agradecer a delegada Ione por essa
emenda aí, delegada, prestação de contas está aqui, o
agradecimento também está aqui, mas nós já estamos com a
fase de refazer o projeto para a adequação da rua, nós já
estamos em fase de marcar reuniões, porque não só um
proprietário, envolve várias pessoas no processo, então a
gente quer seguir esses trâmites, mas em conversa, em
diálogo, não querendo impor nada para ninguém, já está. E a
questão de 40 horas, a gente já sentou com os 9 vereadores
anteriormente, a gente vai dar seguimento a isso aqui, para
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que traga mais esse benefício aí, uma adequação, e que a
gente possa fazer da melhor maneira possível, trazer mais
benefício ao nosso servidor público municipal, como já
tinha relatado para os senhores anteriormente, o quanto que
a gente já avançou nos benefícios também. Ver. Rafael
Alberto Mourão: Essa parte das 40 horas semanais, e se
chegou a explicar a eles a situação que tem aquela questão
do congelamento? Prefeito: - A gente está aqui para
dialogar, claro, a gente não está aqui para impor nada para
ninguém, diferente né, que a gente sabe muito bem como
era feito, mas não vamos aqui entrar no mérito, vamos
dialogar, a gente está aqui para dialogar, a gente quer fazer
de forma que a gente escute os nossos servidores, e que
possa também dialogar, a gente vê juridicamente o que pode
ser feito. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Vice Prefeito, quer
fazer uso da palavra? Vice Prefeito, Eder Rodrigues Lopes:
- Boa noite a todos, as pessoas que nos acompanham nas
redes sociais, presidente da Camara através do presidente, o
cumprimento de todos os vereadores, o povo que nos honra
no plenário. É só agradecer a oportunidade de estar aqui
acompanhando o prefeito, acho que deixou bem claro, fez
uma comparação, e isso mostra o nosso comprometimento,
nosso zelo, nossa preocupação, não só com a saúde do
município, mas de vários setores. Só agradecer a
oportunidade, e também prefeito, e a todos vocês que estão
aqui, dizer que a crítica é importante, nós somos homens
públicos, escolhemos isso, ninguém obrigou a gente a se
candidatar, e a gente tem que saber conviver com as críticas.
E eu tenho isso comigo, a crítica, ela serve para nos
impulsionar, às vezes a crítica é de grande importância, mas
desde que ela tem base, onde ela tem base nos impulsiona, e
quando não tem, é a certeza que nós estamos indo para o
caminho certo, fazendo as coisas certas. Nosso, muito
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obrigado a todos, e uma boa noite, uma boa semana. Ver.
Rafael Alberto Mourão: - Para finalizar então, o bingo da
igreja ontem também, não podemos deixar de, espero que
possa ter dado uma boa ajuda à igreja, que possa ter
contribuído para a igreja lá, eu estive um pouco no bingo,
não estive na festa das crianças, porque graças a Deus foi
bem atendida as crianças, mas vou deixar isso aqui bem
claro. Sábado eu tirei um dia para mim, e eu montei meu
cavalinho, fui lá para a chácara, que eu falei que eu não
escondo nada de ninguém, minha vida é um livro aberto.
Falei, sábado eu tenho um compromisso, eu até mandei
mensagem para a Taynara pedindo desculpa que eu não ia
estar no município, que eu tinha chamado uns amigos para
fazer um evento, para a gente fazer um passeio, e deixo isso
aqui aberto, porque como eu falei aqui, no jardim dos
continentes, a gente tem Ribeirão Santo Antônio, eu não
tenho nada a esconder de ninguém. Como o Coléu falou, se
eu puder continuar aqui para ajudar, estarei aqui, se eu não
puder, eu sei que a gente, como se diz, eu estou aqui, eu não
vou ser eterno aqui. Então, o que eu puder ficar aqui para
ajudar a população, nome de vereador, de ser político, isso
não me engrandece nada, o que me engrandece é ver as
pessoas lá fora ser bem atendidas. E agradeço, prefeito, você
ter vindo trazer o seu ofício aqui, porque na cabeça de
alguns eu ainda vou falar, tá lá, tá puxando saco, prefeito?
Não, eu já falei que o seu prefeito estiver errado, tem
Ministério Público, tem tudo, e igual os senhores é mais
vereador. Tem o nome, já falei que tem alguns que me
chamam de enjoado, de chato, sou realmente bato lá na
porta, mas vai, a gente vai correr atrás, o que a gente quer é
ajudar a população. E quero que algumas pessoas do
Continente entendam isso, o Pedrinho está lá, ele sabe o que
acontece, tem hora. Não é fácil correr atrás das coisas, não é
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fácil ajudar. Igualzinho, fiquei muito feliz, ajuda que deu
para a APAPE. Eles agradeceram, mandou mensagem,
falou, recebeu lá, encontrei com o... Então, isso é
gratificante que você está ajudando. Igualzinho conseguiu
ajudar a associação hoje no ponto do continente que ela
está. O que a gente consegue trazer, porque nós falamos em
vários dados aqui, muita pessoa acha que é tão fácil chegar e
resolver uma situação da noite para o dia, mas não sabe os
processos que tem que passar a burocracia, que é o dinheiro
público. E graças a Deus que tem algumas burocracias,
porque se fosse torneira aberta, igualzinho, muitos acham, aí
a festa estava pronta, aí a bagunça estava feita. Então tem
que ser porta fechada mesmo, tem que ser dificuldade
mesmo, tem que custar chegar nesse dinheiro para estar
fazendo. Deixa a data do credenciamento aqui, em resposta
do ofício que eu te enviei, agradeço. Como eu enviei o
ofício, falei a resposta, você veio e trouxe a resposta aqui
para nós. Então, o credenciamento começou dia 6 de 10 de
2025 a dia 31 de 12 de 2025, tanto fisioterapia quanto de
médico. Todos acompanham os mesmos segmentos. E
vamos trabalhar para o Coronel. Aqui nós não vamos
trabalhar para o Coléu, para o Pretinho, para o Macinho,
nem para o Ramon, nem para o Juninho, nem para o
Tubarão, nem para o Regislaine, nem para o Turim, nem
para o Pedro, nem para o Guinei, nem para o Rafael. Nós
graças a Deus temos nossa vida, nós tocamos a nossa
vidinha, mas pode ter certeza, para o Coronel nós não
vamos trabalhar. O que a gente puder é unir força, não
vamos trabalhar. O que a gente pode andar sozinho, nós não
vamos andar, né Ramon? O que puder é unir força, nós não
vamos unir força. O que nós não podemos é parar. Então, a
gente fica com Deus aí na fé de Deus, uma boa a todos.  Ah,
Rafael deixou estender um pouco a reunião? Sim. É um
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caso que chegou e um caso que a gente tem que trazer
explicação. É um caso que a gente está aqui como
presidente e tem uma condição que a gente pode usar. E
essa condição que foi usada foi para trazer essa explicação.
Graças a Deus que a gente tem isso aqui que chama
telefone, que tem hora que ele atrapalha, mas nessa questão,
muita gente manda mensagem, a gente consegue explicar
muita gente por aqui, mas a gente não consegue enxergar
todo mundo. Muita gente conseguiu explicar por aqui,
muitos não conseguiu explicar o que é a real situação,
porque o murmúrio de mentira tem hora que ele é
vergonhoso. Mas cada um fica a sua posição, cada um fica a
sua definição e cada um fica o seu pensamento. Prefeito,
obrigado. Vice-prefeito e vice-prefeito, obrigado. Quem está
aqui participando, obrigado. Aos vereadores, obrigado. A
gente teve essa extensão, eu sei que nenhum vereador
também está bravo por causa dessa extensão que queria essa
explicação. Então a gente está aqui para unir força para estar
ajudando. E vamos na fé de Deus, uma boa segunda-feira,
uma boa semana a todos.  A gente teve uma modificação na
reunião, então atrapalhou um pouco a votação, porque a
gente mudou a votação, era de 5 para 7, para 7 horas, por
causa de uma questão que a gente modificou aqui. A gente
tem algumas questões também. Aos vereadores ficam a
segunda-feira, enquanto a Tatiana tem um PPA, tem a LOA,
agora está apreciando aí pelos vereadores, ficando fazendo a
modificação. E contando também com o Marquinho,
prefeito, que a Tatiana foi em chácara, para os vereadores
colocar emenda positiva. Acho que junto com a prefeitura é
grande importância para os vereadores estar dialogando. Eu
acho que vai ser de grande valia. Ou cada um vai usar
sozinho, ou nós vamos unir força para fazer em conjunto.
Beleza? Um boa noite a todos. Fica todo mundo com Deus.
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Obrigado a todos. Não havendo mais oradores e cumprida a
finalidade da reunião, o Presidente Interino agradeceu a
presença de todos e declarou encerrados os trabalhos às
20h36min. Mesa Diretora: Presidente Ver. Rafael Alberto
Mourão, Vice-Presidente: Ver. Fagner Florêncio dos Santos
e Secretário: Ver. Davis Cristian de Landa. Coronel
Pacheco, 06 de outubro de 2025.

 

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000
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